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Série de TD N° 2 : les fonctions a deux variables

Exercice 1.

Déterminer tous les points critiques (les points ol %(m, y) = %(m,y) =0) de la fonction

flzy) =xylz+y—1).

Réponse : comme f(x,y) = 2y + xy*> — 2y , on obtient %E(;I-‘, y)=2ry+y*—y=yRe+y—1)et %(w,y) =
2% + 2ry —x = x(x + 2y — 1) et donc trouver les points critiques de f revient a résoudre le systéme suivant

y2r+y—1)=0
{ z(z+2y—1)=0
ces deux cas.

}‘ La premiére équation implique que ou bien ¥ = 0 ou bien 2x + y — 1 = 0. Traitons done

1. Si y = 0 la seconde équation devient z(x — 1) = 0 et donc ou bien x = 0 ou bien z = 1 et donc nous avons
obtenu que (0,0) et (1,0) sont des points singuliers.

2. Si2x +y — 1 =0 la seconde équation impose ou bien & = 0 ou bien x + 2y — 1 = 0. Dans le premier cas on

26 4+y—1=0

obtient z = 0 et y = 1 donc (0, 1) est un point singulier. Dans le second cas il faut résoudre T2 —1=0

et on obtient que (%, %) est un point singulier.

Conclusion : la fonction f admet 4 points critiques et seulement 4 qui sont (0,0) , puis (1,0) puis (0,1) puis

1),

Exercice 2.

Etablir la nature des points critiques de la fonction f: B — R définie par f(x, y) = x>+ y* - 3xy+3.

CORRECTION.

0 3% -y)=0
Wf[x,y):(]:;{?iz_i::ﬂ = (,7)€1(0,0),(1,1)}.

On a deux points critiques : (0,0) et (1,1).

bx -3 .
Hr(-’c‘,y}=(_; Gy]' dét(Hy(x, y)) =36xy -9.

dél(Hlf-(ﬂ,O]J =-9 <0 donc (0,0) est un point-selle; dél(HJ,-(L 1))=27>0etdyyf(1,1) =6>0,donc (1,1) est un minimum.
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